

nota dotyčná vystavena byla již před čtyřmi roky a že vyzvednutí zatykače jest zlovolným pronásledováním se strany Pivoňky jest.

Henry M. Christie, občan a poplatník south-omažský, požádal v pátek v soudě krajském před soudcem Scottem o vydání soudního rozkazu, jímž by plynární společnost omažské vytrhání dlažby a kladení plynovodu po N ulici zakázáno bylo.

Okresním soudcem Baxterem odkázáni v pátek další dva south-omažští majitelové heren pod zárukou \$500 soudu krajskému a sice byli to Bernard Blum a Dave Luscher, H. C. Santer, kterýž společně s nimi žalován byl, z obžaloby byl propuštěn, an nebylo žádných důkazů, že by majitelem náradí, v herně se nalezajícího, byl, aneb že byl ve hře podílů měl.

Rád "Hvězda Svobody" č. 45 Z. Č. B. J. snížil pro lhůtu příštích šest měsíců vstupné pro zdravé členy na pouhý obnos jen \$2.50, tak aby každý rodák měl příležitost lacinou k dobrému spolku se přidati. Žádný rodák a tím méně otec rodiny by neměl této příznivé příležitosti nechat si ujíti a tak v čas rodinu svoji proti mrazu a případu jeho úmrtí aspoň částečně zaopatřit. Přihlášky děje se u kteréhokoliv člena nadzmičeného řádu. dt69-1m

Zprávy osobní.

Pan Dufek Jr. z Linwood, Nebr., byl v Omaze tento týden a navštívil při té příležitosti i náš závod.

F. A. Skřehot z Texasu přijel do Omahy minulý týden a představil se v naší písárně. Sdělit nám, že přijel v záležitosti výstavni, hodlá se zde asi měsíc zdržeti, načež vrátí se do Texasu a možná že rodinu přiveze sebou. Soudobně dočítáme se zajímavé zprávy v Chicagské Svornosti ze Schulerburku v Texas, že prý měl nějaké opletačky se soudy a prehl na sever. Zároveň s ním zmizel "také krajan," okresní pokladník Anton Berkofsky, za něhož prý ručitelé budou musit platit \$37,000.00.

Přestěhování.

Písárna a místo obchodní Missouri Pacific dráhy se nyní nalezá v nové místnosti na jiho-východním rohu 14. a Douglas ul. 73-3

Oznámení.

Northwestern denní mimofádný rychlovlak nyní opouští nádraží U. P. dráhy v 6 hodinách a 40 minutách ráno a přijede do Chicaga v 8:45 večer téhož dne. Žádná změna v čase jiných vlaků. Rychlovlak "The Overland Limited" opouští nádraží zde ve 4:45 večer a rychlovlak "Omaha Chicago Special" v 6:45 večer a oba přijíždí do Chicaga druhý den ráno: v 7:45 a 9:30. Vlaky ty jsou opatřeny nejmodernějšími vestibulovými vozy spacími, jídelními a palácovými, jež poslednější opatřeny pohodlnými spacími křesly. Nuž arci což by vše Northwestern dráha nedovedla přiznávám svým opatřit? 68tf

Z NAŠEHO MĚSTA.

Naše ulice v obchodní části města osvětleny budou po celou dobu výstavy zamississippiké až do půlnoci tou měrou, že každý špendlík tam k nalezení bude. Mimo dosavadních světél elektrických na křižovatkách umístěny totiž budou v každém čtvrtci tři svítily dalši, tak že jedna elektrická svítlna od druhé pouze jen 66 stop vzdálena bude. Nález, s rozmnožením světlen spojený, ponosou obchodníci, jichž místnosti v dotyčných čtvrtcích se nalezají.

Pullmanova společnost spacích vozů podala v úterý žalobu proti městu našemu a sice požaduje pouhou jen maličkost jenom \$60,000. V žalobě tvrdí se, že v letech 1886, 1887 a 1888 město způsobem nezákonným od společnosti té daň v obnosu \$20,000 ročně skolektovalo a vrácení částky této nyní požadováno jest. Žaloba podána byla v soudě spolkovém.

Krom všeho očekávaní skončeno bylo přelčení s Joseph a Louis Kastnerem, otcem a synem, kteří, jak známo, z účastenství v zraždění policisty Tiedemana a z postřelení policisty Glovera obžalováni byli, mnohem dříve, než ještě počátkem týdne předpovídáno a sice pokračovalo přelčení tak rychle, že ještě v pátek k večeru případ porotě k rozhodnutí odevzdán být mohl. Všeobecně očekávalo se, že oba obžalovaní vinnými uznáni budou a to hlavně proto, an podařilo se spřísti kolem nich mnohem důkladnější síť svědectví okolnostního, než stalo se v případě Augusta Kastnera, kterýž vinný vrahdy uznán a na doživotí odsouzen byl a proto také bylo překvapení tím větší, když v sobotu ráno porotou oba obžalovaní nevinými prohlášeni. Kolikrát porota hlasovala a jak při hlasování prvé si stála, zůstalo tajemstvím, neboť všichni porotci čestným slovem se zavázali, že s nikým o tom mluviti nebudou.

V pátek po 10. hodině večerní zemřel ve městě našem nejstarší vysloužilý z celé Nebrasky, Hezekiah Perkins, ve stáří 85 roků. Týž sloužil ve válce floridské i mexické, jakož i ve válce občanské, v kteréž po boku svým svých pět synů měl.

V generální synodě spojené presbyterní církve, kteráž, jak známo, v městě našem minulého týdne zasedala, došlo v sobotu k bouřlivé debatě o pozvání fidejistva výstavního ku návštěvě výstavě, při čemž i volná doprava pánům delegátům zajišťována. Při přijetí pozvání vystoupila celá řada velebníků, z nichž každý dovozoval, že by návštěva výstavě, kdež z usnešení fidejistva den páně znesvěcován býti má, pro ně nedůstojnou byla a tento náhled sdílen byl převážnou většinou přítomných, tak že není divu, že pozvání s díky odmítnuto a že 144 proti 18 hlasům přijata resoluce, kterouž odmítnuti ono opodstatňováno jest tím, že fidejistvo požadavku "křesťanského světa" nevyhovělo a výstavu v neděli odpoledne otevřenou míti rozhodlo. Mezi přítomnými delegáty naleznul se jeden jediný rozumný člověk, kterýž na "důslednost" pánů velebníků náležitě si posvítal a kterýž poukázal na to, že přijata resoluce, vyslovující dráhám dík za rychlou a lacinou dopravu delegátů a že stalo se tak vzdor tomu, že dráhy tyto pravidelně v neděli vlaky své vypravují a lihoviny na vlacích svých prodávají, čímž právě tak den páně znesvěcován jest, jak výstavě vytýkáno to jest.

že byla to slavnost okázalá a že účastenství, vzdor přehánějícím se na obzoru mračným, bylo daleko četnější, než v letech minulých. Slavnostní průvod, v němž hlavně spolky Dřevařů a Pod. Sok. Tyrš zastoupeny byly, vyšel ze síně Národní kolem půl druhé a předcházen byl značnými davy, jež po káfe pouliční na hřbitov jej předcházely. Na hřbitově, jak dříve oznámeno, sestával hlavně program z odhalování pomníků zemřelých členů a členkyň organizace Dřevařů, při čemž hlavními řečníky byli pp. S. A. Beránek, F. Svoboda, Semín a konečně angl. pan Yates, tajemník hlavního dvoru. Pokud nám známo, ověřeny byly mimo hrobů zemřelých Dřevařů i hroby zemřelých členů Jan Hus lože R. P., Těl. jed. Sokol a Pod. Sok. Tyrše.

Gubernérem Holcombem omilostněn byl v minulých dnech Pat Ford jr. kterýž v krajském soudu našem pro loupež do káznice odsouzen byl, jemuž však před nastoupením trestu uniknouti se podařilo. Po útěku svém přidal se Ford k námořnictvu spolkovému a zvláštní náhodou byl jedním z těch, kteří při vyhození parníku "Maine" se zachránili. A tato šťastná náhoda nyní omilostnění přivedla!

V posledním zasedání komise policejní potrestán byl policista McLarnan stržením desítidenní mzdy a to následkem toho, an v čase, kdy službu zastával, měl, ve stavu podnapilém dopaden byl.

Pro četné zaměstnance městské, kterýmž služné již po několik měsíců zdrženo bylo, radostná zpráva ohlášena v pondělí a sice byla to zpráva, že konečně podařilo se nalézt kupce pro dluhopisy městské v obnosu \$300,000, v nichž vydání za účelem stažení poukázek na pokladnu oprávněno bylo. Dluhopisy tyto odkoupeny bankovní firmou Spitzer & Comp. z Toleda, Ohio, a sice koupeny v plně cerě, mimo čehož ještě přemě v obnosu \$3,550 vyplacena byla. Z obnosu tohoto vyplaceno bude zadržené služné úředníků městských z roku 1897 v obnosu \$8,787.39 služné sboru hasičského v obnosu \$4,608.72 a bývalých policistů v obnosu \$12,044.91. Dále vyplaceny budou z částky této účty vodárenské společnosti za rok minulý v obnosu \$87,040 a účty za osvětlování ulic našich v obnosu \$42,858.83. Dále budou tu ještě účty Barber Asphalt Co. za opravu dlažby a četné účty jiné, tak že z celé té částky v pokladně pramalá částka zbyde.

Lajtnantka armády Spásy, Dorothea Mauerová dostala se v pondělí od nemilého styku s úřady. Členkyne tato armády Spásy v posledních dnech působila totiž na severní straně města a tu při obcházení výstavě staly se jí prý pravým trnem v oku sochy, jimiž viadukt, přes Sherman Ave. vedoucí, ozdoben jest. Sochy tyto znázorňují totiž vesměs skupiny antické a tu ovšem oděny nejsou v kalhoty a sukně nejnovejšího pařížského střihu, nýbrž podány jsou tak, jak se říká, "jak je Pán Bůh stvořil." Tím urážen byl cit paní lajtnantky tou měrou, že usmyslila si neznabožské dílo toto zkaziti. V pondělí večer přibrala si ještě jednu vojačku, s kterouž na válečné tažení na výstavě se vydala. Před tím vyhlédla si již kdesi řečbík a opatřila se sekerkou a nástrojij těmito jsou opatřena, vydala se v pondělí v noci na stezku válečnou. Společnice její zastávala úřad přední stráže, mezi tím, co paní lajtnanka na nejbližší sochu, kteráž Herolda, slávu západu do světa hlásajícího, představovala útočila a trvalo jí to pouze málo okamžiků, než úplně jí rozbila. Chystala se právě ku provedení podobné práce vandalské na soše druhé, když dělníky, na blízké bu-

Jste nemocni? Máte píchnáí v zádech — údech, svalech? Boli vás hlava? Všechno to je znamenání, že vaše soustava tělesná je v nepořádku. Z počátku může to býti jenom lehká nevolnost která však ve velmi vážnou nemoc může přejítí. Pakli cítíte, že soustava vašeho těla vyžaduje pozornosti, obstarajte si hned láhev Dra. PETRA HOBOKO, starého to, poctivého bylinného léku. Několik dávek přinese človu a stále užívání přivodí vyléčení. Nemá na prodej v lékárnách. Pouze místní jednatel je prodáváči.

The Chicago Lumber Co. of Omaha. Jest jedinou společností, kde lze výhodně nakoupiti stavební dříví. Frank Příborský, prodáváči. 1414 a Marey ulice... OMAHA, NEBRASKA.

dově při světle elektrickém pracujícími, spozorována a chylena byla. Přední stráž vidouc, že hlavní armáda byla přepadena a poražena, dala se vzdor veškerým pravidlům vojenským na útěk a jediné tomu má co děkovati, že lacinému noclehu na stanici policejní se vyhnuła. Proti ohnivě paní lajtnantce podána v soudu policejním žaloba pro zlomyslné ničení cizého majetku.

Parkovní komise rozhodla se zakročiti soudně proti Canton Bridge Company, kteréž stavba dvou železných mostů přes hlavní lagunou na výstavě svěřena byla. Dle smlouvy zavázána byla společnost ona dotyčné mosty ony úplně dohotovené parkovní komisí již patnáctého května odevzdati, zatím však ani dneska ještě ni jediný z mostů těch dohotoven není a vzdor tomu, že pracuje společnost nyní na obou stavbách s činností dvojnásobnou, není ani té nejmenší naděje, že by práce ta do otevření výstavy, totiž do příští středy dokončena býti mohla.

V pondělí večer ubytoval se v Klondike hotelu párek, který do knihy cizinců co T. Harding a manželka se zapsal. V úterý ráno oznámil pak Harding správci hotelu, že ženština, s kterouž předchozího večera tam se ubytoval, jest mrtvou a že vůbec ani manželkou jeho není. Vyšetřováním zjištěno, že byla to Jessie Robertsová z Nebrasky, s níž již po několik měsíců nedovolný poměr udržoval a kteráž požívání morfia ve značné míře oddána byla. Večera toho počila jedu tohoto dávku přílišnou, aniž by společník její o tom věděla a smrt její proto i pro něho samého byla překvapením. Při prohlídání mrtvol koronerem shledáno, že nejednalo se však o pouhou náhodu, nýbrž že spáchána byla tu samovraždá, neboť nalezen v kapsách oděvu jejího dopis, v kterémž oznamuje, že samovraždu spáchati odhodlanou jest.

Zprávy spolkové.

Leže Jan Hus, č. 5 R. P. odbyvá scůtzi ve své spolkové místnosti příští středu dne 1. června v osm hodin večer.

F. Vodička, K. R. & S. Dvůr Prokop Velký č. 3380 I.O.F. Půlletní schůze odbyvati se bude první čtvrtěk v červnu (2.) v síni spolkové. Nepřítomní podléhají pokutě dle stanov.

Fr. Vašák, fin. taj.

Ve Wilber zemřel v neděli 22. května sešlostí věkem krajan Václav Kohout. Týž narozen byl roku 1824 v Hoře Kutné a zúčastnil se války italské roku 1848. V roce 1852 vystěhoval se do Spojených Států a usadil se ve Wisconsinu a v okolí Manitowoc byl jedním z prvých osadníků. Po pěti-

letém tam pobytu odstěhoval se do Chicaga, kdež zůstal až do chicagského ohně. Roku 1861 vstoupil za války občanské do pluku michiganského a zúčastnil se pověstného Shermanova pochodu k moři. Do Nebrasky a sice do okolí Wilber, přistěhoval se r. 1878. Pohřeb vypravu mu byl Velkou Armádou Republiky.

TRŽNÍ ZPRÁVY. Chicago, dne 30. května. Květen se blíž ke konci a s ním též květnová spekulace, v které poněkud míši zájem, jelikož hlavně týče se spekulantů. — Léž kterých vyzískají i těch kteří ztratí. — Léž kterouž povinnost vbuje se stavu trhu v budoucnosti. — Ve všech pěstních krajích trvá počasi velice příznivé, kteréž taťka již zajišťovalo drodu hojnou a proto ceny, za které se obilí produdocnost smlouvá, klesají. Pšenice červenová, která ještě v polovině minulého měsíce byla se za \$1.14, v sobotu klesla na \$1.05 a při závěrečném trhu byla za \$1.04. Pro žár klesla na 85% a pro prosince 75. Květnová pšenice je za \$1.75. Zboží hotové červená ořizka dosahuje skoro ceny květnové, totiž \$1.97, čis. 2. Jarka pak je za \$1.99. Kukuřice také vzhledem k příměnému počasí jest ceny ochaběly a nižší, za 200/100, bílý 280/300. Žito podobně valně v ceně opadlo, kleslo na 280/100. Ječmen jest též ceny ochaběly, číslo 2. za 38 a číslo 1. za 35. Dobytek, vzdor pevnosti ceny některých dnů, jest celkem ceny ochaběly a o 10 až 20% na sto liber nižší, nežli před týdnem. Dobrá a nejlepší jateční voly prodávají se po \$3.00 až \$3.60, prostřední \$4.45 až \$4.60, volí k řiru \$4.00 až \$5.00, krávy a jalovice \$3.00 až \$4.00, texanské voly \$3.50 až \$4.70. Vepřový dobytek, kterýž počátkem druhé polovice května tak valnou měrou stopalí počal, byl koncem minulého měsíce ochaběly a o plyných 20 až 25c. nižší, nežli před týdnem, neb dvěmi. Tento týden počína s cenou pevnější. Prodává se nyní lesk po \$3.70 a 1.30, smíšený \$3.00 až \$4.20 a těžký \$3.60 až \$4.20. Omaha, 30. května. Přívoz dobytka v minulém týdnu byl pouze jen prostředním a sice jak následuje:

	Hovězí.	Vepř.	Škop.
Týden konč. 29. května.....	15,346	43,908	21,528
Týden konč. 21. května.....	13,942	42,960	21,553
Týden konč. 14. května.....	15,016	42,298	34,506
Týden konč. 7. května.....	16,356	40,981	26,529
Týden konč. 30. dubna.....	12,700	41,889	32,227
V tentýž týden 1897.....	13,846	52,052	22,450
V tentýž týden 1896.....	8,339	38,588	8,945

Minulý týden celkem vzato nebyl dosti uspokojivým pro prodávající, sě dojata uspokojivějšími nežli v jiných tržích. Na tržím do včera hovívám ceny opadly během minulého týdne o 10 až 15 centů. Největší odbyt má mlaď, lehký, tučný dobytek, po jakémž jest nejlepšího poptávka. To se vztahuje na pěkné tučné jalovice, tak jako na volky. Dobyčka k řiru málo se nabízí a vzdor tomu jest cena ochaběly. Kdyby snad více do včera bylo více, přiváženo, tedy bychom dojata musili zadržeti, prodávání dnes po \$1.00 až \$1.00. Vonnabizeno byly většinou kol 1200 liber váhu a jen tři neb čtyři stáda v dnešním trhu vážili kol 1400. Tučné krávy a jalovice prodávají se po \$2.25 až \$4.15 a volí k řiru \$4.25 až \$4.50. Vepřový dobytek byl po celý skoro týden ceny ochaběly a níže směřující a týden skončil s cenou o 20 až 25c. nižší, nežli byla při začátku. Prodává se za \$4.00 až \$4.15. Vepřový dobytek prodává se nyní stále po 9%. Máslo má též ceny nezměněné, obyčejné domácí 90 1/2c., z másloven se sbírané smetaný 130 1/2c., z odstředované 15c. Slepice prodávají se po 7 až 7 1/2c., kohouti 6 až 6 1/2c. staří kohouti 3 1/2 až 5 1/2c., jarní kuřata 16 až 18c. libra. Selo jest stále ceny dobré; v řáhu \$7.00, z níž 55.50. Brambory jsou též ceny nezměněné, domácí 50 až 55c. buší, colorádké 70, nové \$1.00 sůd. Jahody jsou zase levnější, 24 Kč. hodna \$2.75. Med bílý jest za 12c., colorádký 10 1/2c. Kůže jsou stále levny; srovná 50 1/2c., solené 7 až 8c., telci 7 až 9c. St. Louis, 30. května. Pšenice jest vesměs ceny nižší a klesající. Číslo 2. červená hotový prodává se po \$1.15, květnová za tutéž cenu. Červenová jest za 92, pro září 83%, prosinec 79%. Tvrdá čis. 2. je za \$1.13. Kukuřice jest též ceny ochaběly, číslo 2. za 31%, pro prosinec 31 a září 32. New Orleans, 30. května. Havina v minulých dnech počuká stopala a jest ceny pevné. Prodává se prostřední za 5 1/2c. Knihkupectví Pokroku Západu. Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných ze všech možných oborů. Divadelní spisy máme všechny, jež jsou k dostání v různých sbírkách. Píšte si o seznam a obdržíte jej zdarma. Adresujte jedno: duže Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Dne 9. Uplný seznam knih k dostání zdarma v knihkupectví Pokroku Západu.